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Anotace: 

 
Článek se zabývá popisem nového směru audio-vizuálního umění, jenž je označován jako 

„video mapping“. Video mapping se objevuje na konci 90. let dvacátého století ve Francii. 

Jedná se o promítání vysoce výkonnými videoprojektory na reálné objekty, nejčastěji na 

venkovní fasády budov, vždy se zvukovým doprovodem. Tehdejší dostupná audiovizuální 

technika umožňovala promítat na objekty pouze statické či posouvající se obrazy. Dnes bývají 

objekty speciálními triky zhmotněny ve 3D projekci.  Promítaný obraz tak vytváří u diváka 

dojem, že se původní prostor přetváří před jeho očima. Největší rozvoj video mappingu nastal 

v posledních třech letech, kdy se začíná uplatňovat v reklamě při vizualizací konkrétních 

artefaktů. Práce si klade za cíl představit video mapping jako samostatné umění v kontextu 

vývoje světelného designu a umění Vjingu. Toto intermediální umění se dosud nedočkalo 

větší teoretické reflexe. Odbornou veřejností je spíše považováno za součást Vjingu, i když 

vykazuje znaky samostatného svébytného umění. 

 

(853 znaků) 

 

 

Hypotéza a základní pojmy: 
 

Video mapping jako samostatné svébytné umění.  

 

(Analyticko syntetickým poznávacím postupem chci dovodit, že video mapping není součástí 

světelného designu ani ideovým hnutím některé z uměleckých skupin, nýbrž samostatným 

uměním.) 

 

• video mapping,  - světelný design,  - vizualizace, - video jockey, visual jockey (VJing) 

 

 

Perex: 

 
Video mapping vznikl jako nový směr v oblasti audio-vizuálního umění a prezentace. Jeho 

podstata spočívá ve vizualizaci objektů a artefaktů prostřednictvím 3D projekce. Lze 

považovat video mapping za samostatné umění nebo se jedná o ideové hnutí některé 

z progresivních novomediálních uměleckých skupin? 
(303 znaků) 

 

 

Osnova:  

  
Co znamená pojem video mapping.  

Světelný design. 

Umění VJing. 

Akupina AntiVJ 

Nejvýznamnější představitelé video mapppingu.  

Video mapping a Česká republika. 
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Úvod    

Na jaře loňského roku překvapila návštěvníky Staroměstského náměstí i náhodné 

kolemjdoucí nebývalá podívaná.  Pražský orloj oživila videoprojekce, která byla zhotovena 

k oslavě 600. výročí vzniku této jedinečné stavby. Desetiminutová sekvence připomněla 

historii orloje od počátku výstavby až do současnosti. Speciálně vytvořené triky v 3D projekci 

umožnily divákům vidět nejen útroby orloje, ale vyvolat i asociace až fyzického kontaktu 

s břečťanem obrůstajícím stavbu. Videoprojekci doprovázely kromě vizuálních efektů také 

efekty zvukové, např. dusot vojáků, svištění bomb, kapky deště.  Akce spojila nejen originální 

historickou stavbu a její příběh s moderními technickými efekty, ale především vnesla do 

širšího povědomí termín video mapping. 

Video mapping vznikl jako nový směr audio-vizuálního umění a prezentace, který 

využívá běžné technologie dostupné v zábavním průmyslu nezvyklým způsobem. Jedná se o 

promítání vysoce výkonnými videoprojektory na reálné objekty, nejčastěji na venkovní fasády 

budov, vždy se zvukovým doprovodem. Produkce je připravována individuálně na míru 

projekční plochy a mnohdy i s ohledem na interaktivní zapojení diváka do představení. 

Speciálními triky je objekt zhmotněn ve 3D projekci, takže promítaný obraz není statický. 

Iluzivní efekt trojrozměrnosti vyvolává u diváka dojem, že se původní prostor přetváří před 

jeho očima. Stinnou stránkou video mappingu je značná finanční a technická náročnost, neboť 

projekce není univerzální. Musí se vždy vytvořit pro konkrétní objekt. Realizace klade nároky 

na organizaci, neboť projekce se uskutečňuje většinou ve večerních hodinách. Neobejde se 

bez jednání se státními úřady, když vyvstane potřeba vyřídit povolení k vypnutí pouličního 

osvětlení či odklonění dopravy na určitou dobu.  

Video mapping se objevuje na konci 90. let ve Francii. Tehdejší dostupná 

audiovizuální technika umožňovala promítat na objekty pouze statické či posouvající se 

obrazy. Největší rozvoj video mappingu nastává v posledních třech letech, kdy se masivně 

začíná uplatňovat v reklamě při vizualizací konkrétních artefaktů. Uměnovědní teoretici a 

historici vnímají video mapping jako součást světelného designu. Propagátory video 

mappingu jsou umělci sdružení v AntiVJ, kteří jej považují za svou prioritní technickou a 

umělecko ideovou disciplínu. Video mapping se dosud nedočkal větší teoretické reflexe, 

neboť odbornou veřejností je považován za součást Vjingu, i když vykazuje znaky 

samostatného svébytného umění. Stať si klade za cíl představit video mapping jako 

samostatné umění v kontextu vývoje světelného designu a umění Vjingu. Při zpracování 
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budou využívány v České republice dostupné teoretické práce v oblasti audiovizuálního 

umění a odborné články ze zahraničního tisku.              (2285 znaků) 
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